

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2025年7月11日 星期五

乙巳年六月十七

今日八版

新华社北京7月10日电 7月10日，中共中
央总书记、国家主席习近平向全球文明对话部
长级会议致贺信。

习近平指出，多样文明是世界的本色。历史
昭示我们，文明的繁盛、人类的进步，都离不开文
明的交流互鉴。当前，国际形势变乱交织，人类

站在新的十字路口，迫切需要以文明交流超越文
明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调，中国愿同各国一道，秉持平等、
互鉴、对话、包容的文明观，践行全球文明倡议，
推动构建全球文明对话合作网络，为人类文明进
步、世界和平发展注入新的动力。希望各位代表

深入交流、凝聚共识，为促进各国人民相知相亲、
不同文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10日在北京开幕，
主题为“维护人类文明多样性 共促世界和平发
展”，由中共中央宣传部和中共中央对外联络部
共同主办。

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

王君正与复旦大学党委书记袁新座谈

本报拉萨7月10日讯(记者 张黎黎 张尚华 刘文
涛)近日，自治区党委书记王君正在拉萨与复旦大学党
委书记袁新一行座谈。

王君正代表自治区党委、政府对袁新一行来藏调研表示欢迎，向复旦大学长期以来给予西藏的关心支持表示感谢，并简要介绍了西藏经济社会发展情况。他说，自治区第十次党代会以来，自治区党委团结带领全区各族干部群众，深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，持续抓好“稳定、发展、生态、强边”四件大事，不断推动各项工作取得新成效。目前的西藏，长治久安的基础更加稳固，高质量发展保持良好势头，城乡面貌发生积极变化，民生事业持续改善，经济社会步入良性发展轨道。

王君正强调，复旦大学是我国著名高等学府，为国家培养了大批优秀人才，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。复旦大学是最早参加西部计划的高校之一，始终站在党和国家工作全局的高度，紧密结合西藏实际，在教育、文化、医疗、人才等领域加大支援力度，为西藏经济社会发展作出了积极贡献。当前，西藏正奋力推进长治久安和高质量发展、加快建设社会主义现代化新西藏。希望复旦大学进一步发挥优势，加强与西藏的交流合作，拓宽合作领域，丰富合作内涵、提升合作层次、实现互利共赢。不断提升服务国家战略能力，持续深化校地、校校合作，着力做好人口素质提升、人心凝聚、人才培养等工作，培养更多西藏优秀人才，鼓励更多优秀学子投身西藏、扎根西藏，为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。推动医疗卫生事业发展，加大“组团式”医疗援藏工作力度，进一步提升西藏医疗服务水平，开创对口支援工作新局面。持续深化文化旅游合作，加强战略合作，共同开发西藏底蕴深厚的历史文化、丰富独特的自然景观，多向外界宣传推介西藏，让世界更好了解西藏、让西藏更快走向世界。

袁新对西藏经济社会发展取得的成绩表示祝贺。他说，复旦大学将立足自身优势、发挥复旦所长、服务西藏所需，深化智力援藏，继续加大教育、医疗“组团式”援藏力度，提升对口支援工作成效。全面推进校地



近日，自治区党委书记王君正在拉萨与复旦大学党委书记袁新一行座谈。这是座谈现场。

本报记者 白玛泽旺 摄

合作，不断推动高等教育、产教融合、人才培养等务实合作落地见效，努力为社会主义现代化新西藏建设提供支撑服务。创新合作思路，拓宽合作领域，深化文

旅、法治等领域合作，进一步讲好西藏故事，传播西藏好声音。

自治区领导赖蛟、任维、孙献忠参加。

本报拉萨7月10日讯(记者 周红雁 次仁片多 杨小娟)连日来，我区各族干部群众认真学习贯彻习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神，掀起真抓实干热潮。大家纷纷表示，总书记对西藏各族人民的深情关怀以及对西藏发展的殷切期望，让全区广大干部群众倍感振奋、备受鼓舞，一定牢记总书记嘱托，把总书记的关怀作为感恩奋进的动力源泉，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚定不移走高质量发展之路，奋力谱写中国式现代化西藏篇章。

近年来，自治区政协充分发挥专门协商机构作用，聚焦事关经济社会发展的人口、人心、人才等关键问题，紧扣重大基础设施建设、特色产业发展、优化营商环境等方面内容，深入开展调查研究，积极建言献策，广泛凝聚共识，以高水平履职推动高质量发展，众多协商成果得以转化为党政决策，充分彰显了协商民主的显著优势。自治区政协副主席布嘎表示：“习近平总书记给嘎拉村群众的重要回信，温暖人心、催人奋进，极大鼓舞了政协系统干部职工为西藏长治久安和高质量发展贡献力量的信心和决心。新征程上，我们将围绕推进中国式现代化西藏实践这一主线，强化为国履职、为民尽责的使命情怀，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，针对‘十五五’规划编制以及影响西藏发展的硬约束和软制约问题开展深入协商议政，为建设社会主义现代化新西藏广泛凝聚人心、共识、智慧与力量。”

区党委组织部组织二处干部次仁扎西说：“习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信，字里行间饱含着人民领袖爱人民的真挚情怀。我们将认真学习贯彻习近平总书记的重要回信精神，以习近平总书记关于民族地区基层党组织建设‘五项要求’为统领，结合村(社区)‘两委’换届工作，选优配强‘两委’班子，拓展‘五共五固’结对共建的深度与广度，推动党建促乡村振兴、促基层治理等工作提质增效。同时，进一步引导广大基层党组织和党员干部群众深入学习贯彻总书记重要回信精神，将总书记的关心厚爱切实转化为不断增强边疆地区党组织政治功能和组织功能、夯实党在边疆地区执政根基的实际行动。”

西藏民族大学党委书记、副校长采守宽表示：“习近平总书记给嘎拉村全体村民的重要回信，让我们教育工作者备受鼓舞。

(下转第二版)

奋力谱写中国式现代化西藏篇章

西藏农牧大学举行揭牌仪式

本报巴宜7月10日电(记者 谢筱纯
王珊)7月9日，西藏农牧大学举行揭牌仪式，标志着这所扎根高原、服务“三农”的高等学府揭开了发展新篇章。

2025年6月19日，教育部官网发布《关于拟同意设置本科高等学校的公示》，其中包括“西藏农牧学院更名为西藏农牧大学”，充分彰显了以习近平同志为核心的党中央对西藏教育事业的高度重视和对全区各族干部群众的亲切关怀，是推动全区高等教育发展、实现人民满意教育的重要成果，对聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，促进长治久安和高质量发展具有深远意义。

西藏农牧大学党委书记、副校长张

兴堂表示，将聚焦立德树人根本任务，紧密围绕全区“四件大事”“四个创建”，深化教育教学改革，优化专业布局，着力培养扎根边疆的高素质水电农牧人才。同时，积极拓展与国内外高水平大学、科研院所及企业的深度合作，汇聚优质资源，以更高的站位、更宽的视野、更实的举措，奋力开启学校高质量发展的新篇章。

据介绍，该校作为社会主义新西藏现代高等教育的起点之一，其历史可追溯至1958年在陕西咸阳创建的西藏公学，前身是1978年成立的西藏农学院。历经半个世纪的发展，学校始终秉持服务全区经济社会发展和“三农”事业的使命，为西藏输送了大量优秀人才。

丹心映雪域 齐心同筑梦

——第十批援藏和第五批援青干部人才扎根高原、热忱奉献

人民日报记者 刘博通 李林蔚

中央媒体看西藏

雪山逶迤高耸，江河奔腾不息。

在被誉为世界屋脊的青藏高原，有这样一支队伍：他们来自五湖四海，跨越千山万水；他们克服高寒、缺氧等不利条件，用脚步丈量大地，用真情浇灌梦想。

按照党中央决策部署，自2022年7

月起，来自对口支援省市、中央和国家机关部委及人民团体、中央企业的2117名第十批援藏干部人才，441名第五批援青干部人才进藏进青工作。

3年来，广大援藏援青干部人才深入贯彻习近平总书记关于西藏、青海工作的重要讲话和重要指示批示精神、新时代党的治藏方略，扎根高原、热忱奉献，与西藏、青海各族干部群众团结奋斗，为西藏、青海长治久安和高质量发展提供积极助力。

苦干实干，让高质量发展的成色更足

西藏自治区白朗县嘎东镇阿亚村果蔬大棚里，翠绿的藤蔓上挂满了圣女果，一派生机盎然。“自从去年8月承包了大棚，我种了一茬西瓜、一茬辣椒，赚了1万多元。”村民次欧笑容灿烂。

这些年，在山东援藏工作队的帮助下，白朗县果蔬品牌越来越响亮。“从传统的土豆、萝卜、白菜，到现在种西瓜、

草莓、圣女果，我们发展大棚种植产业，为村民提供技术指导、产销对接等服务，在阿亚村培养果蔬种植能手30余人。”山东援藏干部、日喀则市发展改革委员会副主任于立勇说。

“感谢援藏干部的辛苦付出，现在村民在家门口就能有收入，日子越来越好有奔头！”阿亚村党支部书记多吉竖起大拇指。

2021年7月，庆祝西藏和平解放70周年之际，习近平总书记到西藏考察调研，亲切会见了援藏干部代表。习近平总书记指出：“援藏精神是中国共产党的一个崇高精神，是中国特色社会主义的一个显著优势。缺氧不缺精神，这个精神就是革命理想高于天。你们在高原上，精神是高于高原的。这个事情必须一茬接一茬、一代接一代干下去。”

(下转第三版)

本报兰州7月10日电(记者 索朗琼珠)7月6日至10日，第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会(简称“兰洽会”)在甘肃国际会展中心举办。自治区商务厅秉持“育品牌、促销售、促贸易、促交流、促合作”的目标，组织我区17家特色产品企业参展，集中展示展销100多款高原特色精品，产品涵盖青稞系列产品、牦牛奶、牦牛肉、野生虫草、藏红花、藏香等。

西藏馆凭借深厚的人文底蕴与独具特色的产品备受青睐，购买虫草、膏药，品尝林芝菌汤的顾客络绎不绝。

西藏拉萨啤酒有限公司自1989年正式投产以来，产品遍布西藏全区以及国内部分市场，是我区代表性品牌之一。西藏拉萨啤酒有限公司销售经理周怡说：“希望借着参与本届兰洽会，进一步提升西藏企业在区外乃至国际市场的知名度，争取更多订单，吸引更多经销商，将西藏的优质产品推广到更广阔的市场。”

西藏玫瑰生物科技发展有限公司是一家致力于高寒地带玫瑰产品研发的科技公司。该公司销售经理郑宇介绍：“很多消费者对玫瑰纯露和精油表现出浓厚兴趣，称赞我们的产品价格公道、成分纯净，参加本届兰洽会有助于公司进一步拓展销售市场，实现可持续发展。”

据了解，该公自2015年成立以来，在达孜区现代农业产业园内建立了200亩标准化玫瑰种植示范基地，并带动周边农户参与玫瑰种植，拓宽增收渠道。

据了解，在5天的展示展销期间，西藏特产现场销售额达21万元，签订采购订单17份，订单总额近80万元。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语
切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活